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Kompetenzregion Elektromobilität 
Antrag der CDU-Fraktion 
- 101.16.1531 - 
 
Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Der Magistrat wird aufgefordert, Kassel und in Zusammenarbeit mit anderen Kommunen 
Nordhessen zu einer Modell- u. Kompetenzregion für Elektromobilität zu entwickeln. 
Gemeinsam mit anderen Mitwirkungsinteressierten, wie z.B. der Universität Kassel, SMA, dem 
Kasseler Institut für Windenergie und Energiesystemtechnik (Iwes), deENet, den Städtischen 
Werken, der Volkswagen AG und weiteren soll hierfür ein Konzept erstellt werden, welches 
u.a. folgende Punkte enthält: 

 
1. Schaffung einer E-Fahrzeug-Infrastruktur mit dem Ziel, eine flächendeckende Ladestruktur 

(E-Tankstellen) zu schaffen 
2. Einbindung der Elektrofahrzeuge in eine dezentrale Netzstruktur 
3. Modifizierung der Beschaffungsrichtlinien für städtische Fahrzeuge und die Fahrzeuge der 

Eigenbetriebe mit dem Ziel des verstärkten Einsatzes von E-Fahrzeugen im Stadtgebiet 
4. Maßnahmenpaket von Anreizen für E-Fahrzeuge, wie z.B. separat ausgewiesene 

Parkplätze u.ä. 
5. Maßnahmen zur Unterstützung und zum Ausbau der Forschung und Entwicklung im 

Bereich E-Fahrzeuge in Kassel und der Region 
6. Zeitplan zur Umsetzung der Maßnahmen 

 
 

 Geänderter Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 

 
Der Magistrat wird aufgefordert, Kassel und in Zusammenarbeit mit anderen Kommunen 
Nordhessen zu einer Modell- und Kompetenzregion für Elektromobilität zu entwickeln. 
Gemeinsam mit anderen Mitwirkungsinteressierten, wie z. B. dem Regionalmanagement, 
der Universität Kassel, SMA, dem Kasseler Institut für Windenergie und 
Energiesystemtechnik (Iwes), deENet, den Städtischen Werken, der Volkswagen AG und 
weiteren soll ein Fachgespräch stattfinden. Aus dessen Ergebnis soll ein 
entsprechendes Konzept entwickelt werden. 

 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: einstimmig 
Ablehnung: -- 
Enthaltung: Kasseler Linke.ASG, Stadtverordnete Yildirim 
den  
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Beschluss 
 

Dem geänderten Antrag der CDU-Fraktion betr. Kompetenzregion Elektromobilität, 
101.16.1531, wird zugestimmt. 

 
 
 
 
 
 
 
Hendrik Jordan Heidi Woelk 
Stadtverordnetenvorsteher Schriftführerin 




